

EL ECO BALEAR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Santo Cristo, 20. —○— PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Un mes, 50 céntos.

Año I

Palma.—Viernes 25 de Septiembre de 1903

Núm. 222

EL CONGRESO MASÓNICO DE PARÍS

El que ya estará reunido cuando muchos de nuestros lectores reciban el presente número, pues su apertura ha sido fijada para el día 21 del actual, ofrece una particularidad sobre los anteriores muy digna de tenerse en cuenta, porque sirve para conocer el fin á que ahora tienden muy principalmente los trabajos de las logias.

En dicho Congreso habrá representantes del sexo femenino, al que se quiere dar una intervención activa en los trabajos masónicos, halagando su vanidad y como medio para arrancar á la mujer del regazo amoroso de la Iglesia.

Esta trama infernal ha ido pasando por trámites y grados que conviene dar á conocer, para que se vea hasta qué punto llevan las logias su malicia cuando tratan de descristianizar á los pueblos.

Primeramente separaron al hombre de su hogar llevándole á los antros masónicos para fraguar aquellas tremendas revoluciones que ensangrentaron el mundo en los últimos años del siglo XVIII y gran parte del XIX, para inscribir en las leyes del Estado moderno los principios antirreligiosos y antisociales de la secta.

Con esto creyeron realizada su obra de perdición; mas pronto vieron que en el hogar abandonado por el hombre surgía la mujer defendiendo á sus hijos de la corrupción masónica, y entonces pensaron en la creación de logias femeninas, reclutando á sus adeptas entre aquellas desgraciadas mujeres que son el baldón de su sexo.

Merced á ello lograron corromper más á sus afiliados; pero la mujer honesta, la madre de familia siguió educando á sus hijos en el santo temor de Dios, y aparte de la mayor desmoralización que esas

logias llevaron á las masculinas, los resultados que pretendían conseguir los iniciadores de los llamados talleres de adopción no correspondieron á sus propósitos.

Entonces fué cuando un masón francés, llamado Jorge Martín, concibió el proyecto de las logias mixtas compuestas de personas de uno y otro sexo, á las que los maridos podían asistir acompañados de sus mujeres, y los padres de sus hijos, para lo cual y como paso previo comenzaron á celebrar las llamadas *tenidas blancas*, especie de veladas literario-musicales en las que se prescindía de todo el ceremonial masónico, y aun de alusiones peligrosas á la Religión, para no alarmar las creencias de las pobres mujeres á quienes sus propios padres y maridos conducían á dichos centros de perdición.

De este modo fueron acostumbrando á la mujer á mirar con menos prevención á la secta masónica y cuando consiguieron por este medio debilitar la fe de algunas, les dieron participación en los trabajos ordinarios de las logias del grado de aprendiz, donde, como es sabido, se afecta, ya que no respeto, cierta indiferencia en lo que toca á las creencias religiosas.

Pasaron luego las así conquistadas de las logias de aprendiz á la de compañero, y de éstas á la de maestros, y ya en ellas se descorrió el velo para las infelices mujeres que entraron en los talleres masónicos engañadas por las apariencias de una reunión meramente recreativa.

Hoy el número de esas pobres mujeres es ya bastante considerable en la nación vecina, y de aquí el proyecto de que tomen parte en el Congreso anual de la masonería francesa como representante de su sexo.

No hay que decir la importancia que tiene este hecho por la signifi-

cación que envuelve, y que no es otra que la de poner á la mujer al servicio de la masonería, lo que equivale á suprimir la educación religiosa en el hogar doméstico y su sustitución por la enseñanza de las perniciosas doctrinas sectarias.

Planes masónicos

Uno de los acuerdos que seguramente se tomarán en el Congreso masónico de París, será el de ordenar á los diputados y senadores de la nación vecina afiliados á las logias, que al abrirse de nuevo las Cámaras francesas presenten una proposición de ley estableciendo la separación de la Iglesia y del Estado.

A este fin han recibido todas las logias de Francia instrucciones de su gran Oriente, que ya habrán sido comunicadas á los delegados de las mismas asistentes al Congreso masónico de París, donde en vista de los antecedentes que existen de otros Congresos de la secta, así provinciales como generales, se redactará el proyecto de ley que en el sentido indicado habrá de presentarse al Parlamento en su legislatura de otoño.

Las logias y las elecciones municipales

Continúan en las secretarías de los grandes Orientes en que se divide la masonería española los trabajos preparatorios para llevar el mayor número posible de sectarios á los Ayuntamientos en las próximas elecciones municipales.

Todas las logias han recibido acerca de este particular órdenes terminantes de apoyar las candidaturas republicanas, haciendo saber á los masones que en política sean opuestos á dicha forma de gobierno, que antes que monárquicos son miembros de las logias, y que en último caso, más que de combatir á las monarquías en la próximas elecciones trata la secta de combatir al clericalismo, llevando á las

corporaciones municipales hombres *exentos de preocupaciones*, capaces de trabajar en pro de la secularización de la enseñanza primaria, de los hospitales y de los cementerios.

Con esto, como se ve, queda definida la significación de las candidaturas republicanas en la próxima renovación de Ayuntamientos, y marcado el deber de todos los católicos de oponerse á su triunfo.

Otro de los trabajos electorales realizados por los grandes Orientes de España consiste en haber pedido á las logias listas, no sólo de sus miembros activos, sino de los *durmientes* y de los *irradiados* por falta de pago de las cuotas mensuales, con el fin de pasar á todos ellos circulares para que acudan á las próximas elecciones á votar las candidaturas mencionadas, haciéndoles las mismas advertencias que á los afiliados actualmente á las logias.

Se ve, por todo lo expuesto, que la masonería española se apresta á dar una batalla á la Iglesia católica, y que para ello pasa revista á su ejército activo y á sus reservas, dando á los católicos un ejemplo de actividad que no debemos echar, como vulgarmente se dice, en saco roto.

Roosevelt, masón

Según los documentos de la secta masónica últimamente publicados, figura el presidente de los Estados Unidos como uno de sus afiliados.

No hay que fiarse demasiado, sin embargo, de esos datos, pues sabido es que las masones tienen, entre otros, el delirio de las grandezas, y si se les fuera á creer no habría en el mundo persona importante á quien no cuenten entre los suyos.

Procedimientos sectarios

Los masones huelguistas de Ginebra han inventado un medio de coacción contra los obreros que no quieren abandonar el trabajo.

Provistos de una instantánea, enfocan á los obreros trabajadores para obtener su retrato con el fin de vengarse luego de ellos, bien haciéndoles imposible la vida en las fábricas y talleres, ó lo que es peor, á fin de castigar *su traición* por

medio de argumentos contundentes ó punzantes.

¡Es mucha la nobleza y la claridad de los sectarios!

TEODOSIO.

ESCUELAS DE AGRICULTURA

Está fuera de duda que la agricultura en nuestra patria dista mucho de haber alcanzado aquel grado de prosperidad y adelanto á que llegó en Alemania, Francia, Estados Unidos de América y otras muchas naciones.

El aferramiento, por una parte, de nuestros agricultores á no separarse en el cultivo de sus tierras de los moldes tradicionales y rutinarios de sus antepasados, tenacidad que en parte radica en el desconocimiento de los procedimientos modernos, que la experiencia de acuerdo con las prescripciones de la ciencia ha probado que son eficaces para obtener más positivos resultados en el cultivo de las tierras; y por otra parte la carencia de recursos en nuestros agricultores para que puedan aprovechar los adelantos modernos, carencia que en gran parte tiene su origen en los excesivos tributos con que están agobiados, son las principales causas de la decadencia en nuestra patria de esa principalísima fuente de riqueza y bienestar en toda nación.

El industrialismo, que constituye la vida de las naciones modernas, ha sido también factor importante de la decadencia de la agricultura en muchas naciones, porque obteniéndose de ordinario mayores utilidades en las industrias que en la agricultura, por precisión debía suceder que los obreros dieran preferencia aquéllas sobre ésta, resultando un desequilibrio que puede y debe desaparecer so pena de un grave conflicto de fatales consecuencias para las naciones en que existe.

Conocidas las causas de una enfermedad social, incumbe á los que rigen los destinos de los pueblos en que aquélla existe, aplicar el remedio eficaz para curarla, y al señor ministro de Agricultura pertenece principalísimamente el curar

la que aqueja á la agricultura española.

A nosotros se nos viene ocurriendo hace mucho tiempo que la creación de una escuela práctica de dicho ramo en cada municipio, en la cual se diesen lecciones teórico-prácticas acerca de los cultivos que deben adoptarse, en armonía con las diversas clases de terrenos que existen, principalmente en la región gallega, elección de abonos y manera de hacerlos, etcétera, etc., disiparía, á no dudarlo, la ignorancia en que se encuentra el labrador, y poco á poco iría deponiendo su resistencia á no salirse de los moldes antiguos.

Claro está que para esto es necesario que esas escuelas no sean una ficción, sino verdaderos centros, en los cuales haya profesores inteligentes y laboriosos, que se consagren al ministerio docente, no contentándose con enseñar teorías, sino descendiendo á un orden práctico, con el cual se ejercite la actividad de sus discípulos en el mismo orden, á fin de que el salir de la escuela no sepan tan sólo decir como se hacen las cosas, sino que sepan hacerlas.

Al Sr. Gasset, que ya dió una ley en extremo beneficiosa, cual lo es la que se refiere á la creación de caminos vecinales—si la ley se lleva á la práctica—encomendamos la creación de esas escuelas de agricultura, si las reputa conducentes al objeto que, al parecer, persigue, de empujar nuestra agricultura por las vías del progreso que ésta alcanzó en otras naciones.

Al señor ministro de Hacienda pertenece aliviar algo de tributos á nuestros labradores á fin de ponerles en estado de que puedan tener más recursos para la adquisición de aperos nuevos de labranza, abonos, ganados y otros artículos que necesiten para el cultivo de sus tierras.

M.

NOTICIAS

DEL EXTRANJERO

NOMBRAMIENTOS

Dicen de Roma, que el Papa ha provisto dos Obispos que estaban vacantes en

la isla de Cuba, nombrando para los mismos á los eclesiásticos cubanos doctores Gonzalez Entrerías y Orca.

PARA LOS QUE LLAMAN IGNORANTES A LOS FRAILES

El Gobierno de Chile, ha dirigido una carta al Superior de la Congregación de Jesús en la que encarecidamente le ruega que vayan á aquel remoto país á establecer una escuela práctica de agricultura para los que además de ofrecerles gratis 40 hectáreas de terreno, le promete una subvención de 200.000 duros.

Es una buena prueba de la ignorancia de los religiosos.

EN DEFENSA DE LA IGLESIA

Los sacerdotes de la Diócesis de Viena han constituido un Sindicato para defender á la Iglesia, á la Religión, á los Establecimientos religiosos y defenderse ellos mismos de los ataques de la prensa anti-religiosa.

ROBO SACRILEGO Y SUS CONSECUENCIAS

Hace poco fué robada la iglesia parroquial de San Luis de Vichy, llevándose los ladrones, entre otros objetos sagrados 15 cálices, lo cual impidió celebrar á 80 sacerdotes al siguiente día.

Habiendo sido abierta una suscripción pública para reparar en lo posible la falta de aquellos vasos sagrados, se recaudaron 10 000 francos en pocos días.

DE LA PENINSULA

CONGRESO NAVAL

La *Gaceta* ha publicado el Real decreto de la Presidencia del Consejo, declarando oficial la celebración en Madrid, el día 17 de Mayo próximo, de un Congreso naval, bajo el patronato de D. Alfonso organizado por la Junta permanente de Fomento Naval.

La presidencia de este Consejo se confiará al ministro de Marina.

El gobierno concederá á la comisión ejecutiva permanente de Fomento Naval representada por su presidente la cantidad de 5.000 pesetas, con cargo al capítulo IV, art. 1.º del presupuesto del ministerio de Marina, con objeto de atender á los gastos que ocasione la celebración del Congreso.

VEINTE MILLONES DE ECONOMIAS

Las economías que han hecho los ministros en el presupuesto presentado á las Cortes, suman veinte millones de pesetas, distribuydas en la siguiente forma:

Guerra; ocho millones; Marina, cinco millones y medio; Hacienda, uno; Gobernación, dos; Agricultura, tres; Instrucción pública setecientos mil pesetas, y Gracia y Justicia, docientas mil.

Si se comparan con el presupuesto vigente, las economías son de veinte y nueve millones de pesetas.

HABLA NAVARRO REVERTER

El señor Navarro Reverter, hablando de la evolución realizada por los tetuanistas, ha dicho que cuando surgió la última crisis el señor Villaverde les ofreció

las carteras de Hacienda y Estado al señor Sánchez Bustillo.

Este no quiso aceptar dicho ofrecimiento, alegando que su salud no le permitía desempeñar ningún cargo.

Dice el señor Navarro Reverter que el señor Bustillo, después de presentar sus excusas al actual presidente del Consejo de ministros para el desempeño de las carteras ofrecidas; le propuso varios nombres de personajes tetuanistas, eligiendo de entre ellos al señor Santos Guzmán actual ministro de Gracia y Justicia.

Por último, ha dicho el señor Navarro Reverter, que el se conceptua como decidente del partido tetuanista y que así lo declarará en la Cámara alta, á la cual pertenece.

EL RETRATO DE SU SANTIDAD

El Sr. obispo de Guadix ha dispuesto que en todas las sacristías de las parroquias de su Diócesis se coloque en lugar preferente el retrato de Su Santidad Pío X, en consideración al cargo de pá roco que desempeñó durante muchos años.

LA FILOXERA EN VALENCIA

En varios pueblos de Valencia, así como en Teruel, Castellón y Alicante, hay un pánico horroroso por haber caído sobre ellos la filoxera, viéndose los campos arrasados.

Propíase con toda rapidez por todas partes.

El ingeniero provincial que se ha ocupado del asunto reclama, para combatir el terrible mal, prontos auxilios.

La Diputación ha ofrecido arbitrar un crédito extraordinario para ello.

DE LA ISLA

Sineu, 23 de Septiembre.

Hoy se ha celebrado en ésta el mercado de costumbre.

Los precios que han regido en el mismo son los siguientes:

Trigo á 15'00 id. la cuartera.

Candeal á 15'25 id. id.

Cebada del país á 9'00 id. id.

Avena del país á 8'00 id. id.

Mazé á 15'00 id. id.

Habas para cocer, á 17'00 id. id.

Id. ordinarias á 16'00 id. id.

Id. para ganados á 15'00 id. id.

Frijoles á 24'00 id. id.

Garbanzos á 21'00 id. id.

Gallinas, 2'50 tercia.

Gallos, á 1'65 id.

Huevos, á 1'25 docena.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de mañana

SANTA JUSTINA VIRGEN Y MÁRTIR,
SAN NILO Y NUESTRA SEÑORA DEL PUIG,
EN VALOIS

CULTOS

Iglesia de la Misión

Mañana empezarán las Cuarenta Ho-

ras dedicadas al feliz Tránsito de Sa Vicente de Paul; á las siete de la mañana exposición del Santísimo, y á las diez misa cantada. Por la noche, á las siete se cantará el trisagio y la reserva de S. D. M.

Iglesia de la Merced

A las nueve y media se cantará misa solemne en obsequio de la Virgen su titular.

Iglesia de San Jerónimo

Al anochecer, expuesto el Santísimo Sacramento, continuará la novena del gran padre su Titular con sermón que predicará el P. José Auba, superior de los Filipenses.

CORTE DE MARIA.—En el Hospital, á la Virgen de la Asunción.

ASOCIACION DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Intencion para este mes

La excelencia de la vida religiosa

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que amemos la voluntad de Dios según se manifiesta en los sucesos de cada día.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Dar gracias á Dios con amor, de cuanto nos suceda, sea agradable ó triste.

DE PALMA

En el *Boletín oficial* de ayer se inserta una circular del Gobernador civil de esta provincia, prescribiendo algunas instrucciones sobre el importante asunto de sanidad con motivo de la presentación de la peste bubónica en Marsella y Argel.

En dicho documento se encarga á los alcaldes de los pueblos el cumplimiento de las instrucciones, las cuales publicaremos mañana.

En otra circular el señor Torre Villanueva llama la atención de los alcaldes con referencia al cumplimiento de la Real orden del ministerio de la Gobernación de 15 del actual, referente á que deben consignar, sin excusa alguna, en los presupuestos ordinarios para el próximo año de 1904, una partida para dietas á locales obreros de las Juntas de reformas sociales y gastos de material de los mismos.

Dad por perdido el día en que hubiereis sabido vencer vuestra voluntad sometiendo-la á otro.

(Santa Magdalena de Pazzis.)

En el vapor *Lulio* salió ayer tarde para Barcelona el ex-ministro de la Guerra D. Valeriano Weyler.

En el muelle le esperaban para despedirle el Capitán general de este distrito, el General Gobernador, el Comandante de Marina, el Gobernador civil, el Alcalde de Palma, el Delegado de Hacienda y otras personas.

El sargento del regimiento infantería de Baleares número 1, don Tomás Reinés, ha sido destinado á la Delegación de Hacienda de esta provincia, con el sueldo de 1.250 pesetas anuales.

El día 1.º de Octubre próximo se celebrará en el salón de actos públicos del Instituto General y Técnico la solemne apertura del curso de 1903 y 1904, y luego se verificará la repartición de premios á los alumnos que los hubiesen obtenido en el curso anterior.

Mañana á las doce se celebrarán en el Instituto los exámenes de Dibujo lineal, Dibujo geográfico, Dibujo hidrográfico, Cosmografía y Complementos de Geografía.

El domingo se verificarán los de las asignaturas de elementos de Cosmografía y Nociones de Física del Globo, de Física y Química (plan de 1895), y de Geometría.

La huelga de los obreros herreros de esta ciudad continua en el mismo estado.

En muchos talleres se trabaja con los patronos y operarios que, no mostrándose conformes con la huelga, asisten al trabajo.

La *Gaceta* ha publicado las reales órdenes anunciando oposiciones para las cátedras vacantes en la Universidad de Valencia, las cuales son:

Historia natural.—Historia Universal (edades antiguas, media y moderna.)—Geografía política y descriptiva.—Arqueología, numismática y epigráfica.—Historia moderna y contemporánea de España.—Historia Universal moderna y contemporánea.

En la Comandancia de Marina de este distrito se ha recibido el

nombramiento de capitán de primera clase de la Marina mercante, á favor de D. Juan Sabater y Ripoll, piloto que es del vapor *Isleño*.

El fiel contraste de esta capital D. Pablo Tarongí, tiene en su poder cuatro botones de oro de los que usan las payesas, encontrados en la vía pública, los cuales entregará al que acredite ser su dueño.

Se ha dispuesto que la comprobación de pesos, medidas y aparatos de pesar se dé principio por el Fiel contraste de esta provincia en el partido de Ibiza, empezando por dicha cabeza de partido, desde el día 28 del presente hasta el 2 de Octubre próximo, y siguiendo las poblaciones de San Juan Bautista, Santa Eulalia, San Antonio y San José.

Tenemos noticia de que mañana empezará en esta ciudad la matanza de cerdos y la expendición de sus carnes.

Desde lunes próximo se verificarán ejercicios de tiro al blanco con cañón en los días que sea necesario y el estado del mar lo permita dando principio á las diez de la mañana.

El fuego lo iniciará la batería de la Torre *d' en Pau*, colocándose el blanco de seis á siete kilómetros de ella y tanto este fuerte como los que tengan que verificar ejercicios en los días siguientes izarán como señal la bandera española dos horas antes de romper el fuego.

TELEGRAMAS

La asignatura de Religión

Se ha dispuesto que la asignatura de Religión y Moral se siga estudiando con arreglo al artículo 12 del reglamento de mayo de 1901.

Telegrama

Villaverde ha telegrafiado al Embajador de España en Francia que, contra lo que algunos creían Combes será recibido cortesmente por el Gobierno.

Llegada

La Reina ha llegado á Irún.

De San Sebastián

El Rey ha asistido al Concurso

hípico, con los príncipes de Asturias.

Matriculas equivalentes

Se ha ordenado que los alumnos matriculados en asignaturas suprimidas ó cambiadas de año puedan hacerlas valer para otras asignaturas del año actual y próximo.

La peste en Marsella

Se ha declarado oficialmente la desaparición de la peste en Marsella.

Festival

Unos 15.000 hombres han conmemorado en la plaza de Toros de Barcelona la revolución de Septiembre.

Se combatió el clericalismo Presidió Lerroux. Uno de los concurrentes llamó farsantes á los oradores y fué expulsado.

Disposición

Se ha dispuesto que los Catedráticos de Preceptiva Literaria expliquen la asignatura de Castellano.

Firma

Ha sido firmado el nuevo plan de estudios para la carrera del Magisterio.

Declaraciones de Cobián

Trátase de reorganizar el Cuerpo de Infantería de Marina, de habilitar el puerto de Cartagena y de destinar el arsenal del Ferrol para las construcciones importantes; el de Cartagena, para las de menos cuantía; y el de Cádiz, para reparaciones.

Proyecto

Dícese que Combes ha concluido el proyecto de reparación de la Iglesia y del Estado.

Cotizaciones

BOLSA—Madrid 22 Septiembre de 1903	
Interior contado	78'00
Interior fin de mes	78'05
5 p ^o Amortizable	97'00
Banco de España	437'00
Tabacalera	438'00
Francos	35'00
Libras	00'00
4 p ^o Exterior París	91'75

EN ESTE ESTABLECIMIENTO se hace toda clase de trabajos tipográficos, como son:

PERIÓDICOS

REVISTAS SEMANALES

— Y —

LIBROS CIENTÍFICOS Y MORALES

TIP. DE SAN JUAN, HERMANOS.